At = _ Tt
). =mwm
rs

S

= %“ (;?E_jii!‘_‘ll .“ !

£

-
-
3

=3
-
=
-
s

FEEDBACK ANALYSIS
SESSION 2020-21

et aaerense




AGHOREKAMINI PRARASHCHANDRA MAHAVIDYALAYA

(ESTD.-1959)

AFFILIATED TO THE UNIVERSITY OF BURDWAN & RECOGNIZED BY U.G.C.

SUBHASNAGAR P.0.- BENGAL 1P.S. - GOGHAT \ DIST.- HOOGHLY
PIN CODE-712 mx (w.B. )
STD.: 032118 246 77
Email:akpe. m@yahoo cu.in / nfodakpamahavidyalaya.org

Websitewwwv . akpomahavidyalaya.org

Feedback is an essential clement of the lcaming process. IQAC makes it a tradition to
mandatorily collect feedback on various curricular aspects, teaching-learning. evaluation and
infrastructure from different stakeholders such as the Students, Teachers, Alumni and Parents
using structured proforma through feedback committee in offline mode. The committee collects
the feedback and submits it to the IQAC. The feedback collected from the individualshas been
analyzed by the IQAC and necessary action has been taken for the development of curriculum,
teaching-leaming process and infrastructure.

Objective

The objective of taking feedback from different stakeholders such as the Students, Teachers,

Alumni and Parents is to determine the satisfaction levels of them and identify scopes for the
Institution’s betterment.

Methodology

e Collection of Data: The feedback is collected manually by circulating the feedback
forms.

* Analysis and Interpretation: The data is analyvsed through charts and diagrams.
Microsoft Excel is used for this exercise.

* DMeetings and Action Taken Report: Based on the analysis, IQAC holds meeting at
the end of every academic year to discuss the analysed data and take up the related
issues and their suggestions for necessary action. Likewise, the action taken report is
prepared.

s Approval of Action Taken Report: The feedback analysis report and Action Taken
Report of the academic year is placed before the Governing Body of the college for
approval.

e Circulation of Action Taken Report: The approved action taken report is circulated
among the staff members through the IQAC. Action taken report acts as a plan for the
next academic vear. Depaniment level meetings are also held to exccute and implement

-

the action plan.



& ¢ & €

B

S T Fmo s e W v e WY v v e e @ @ @

AGHOREKAMINI PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYALAYA /\%"
L “O~1

o
x>

(o)
\

Analysis of Students’ Feedback (Year - 2020-21) \\ A S
- ok ’«:(_ /" /
No of responses received: 532 NG \:;4".- A
< r’/
.l. I'he Teachers make a 2. The Teachers are able to
sincere effort to cover the explain the topics efficiently
entire syllabus
3 o
STRONGLY AGREE DISAGREE  STRONGLY STRONGLY AGREE DISAGREE  STRONGLY
DISAGREE

AGREE DISAGREE

3. The Teachers link the subject
to real life experiences and
create interest in the subject

21
o R
STRONGLY AGREE DISAGREE  STRONGLY
AGREE DISAGREE

5. The Teachers encourage
participation and discussion
in class

—yy———

DISAGREE  STRONGLY

STRONGLY AGREE
AGREE DISAGREE

AGREE

4. The Teachers provide
guidance/counselling in
academic and non-academic
matters in/outside the classes

6. The Teachers use modern
teaching aids/gadgets. handouts,
suggestion of references, ppts. web
resources etc.

DISAGREE STRONGLY
AGREE DISAGREE

STRONGLY AGREE
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AGHOREKAMINI PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYALAYA
Analysis of Students’ Feedback (Year — 2020-21)
No of responses received: 532

8. The Teachers invite opinions
and questions from students on
the subject being taught

7. The Teachers pay attention
to academically weaker
students as well

R 7 0 2 )
STRONGLY  AGREE DISAGREE  STRONGLY STRONGLY  AGREE DISAGREE  STRONGLY
AGREE DISAGREE AGREE DISAGREE

9. Internal assessment are 10. The Teachers use non-
traditional methods of evaluation

conducted as per schedule
like quiz, seminars, assignments,
classroom

presentation/participation or any
other method

27 0 o 7 0
STRONGLY AGREE DISAGREE ~ STRONGLY
DISAGREE 1 ¢

AGREE

12. Internet facility in the
college

11. Sports facility in the
college

EXCELLENT GOOD AVERAGE BELOW EXCELLENT GOOoD AVERAGE BELOW
AVERAGE AVERAGE
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Analysis of Students” Feedback (Year — 2020-21) ftgt

No of responses received: 532

13. Extra-curricular activity
in the college

EXCELLENT GOOD AVERAGE BELOW
AVERAGE

15. Toilets/Washrooms are
hygienic and properly
maintained

3
STRONGLY AGREE DISAGREE  STRONGLY
AGREE DISAGREE

17. Grievances/Problems are
redressed/resolved well in
time

————— T

STRONGLY AGREE DISAGREE STRONGLY
DISAGREE

AGREE

/ / .‘:“.// O
</, g
|

14. Canteen facility in the
college

AVERAGE BELOW
AVERAGE

EXCELLENT GOOD

16. Pure drinking water is
available in college

18. The functioning of
Placement Cell is satisfactory

STRONGLY AGREE DISAGREE STRONGLY
AGREE DISAGREE



>

2

Bt e ettt b et A\ A T BN R AR AR

AGHOREKAMINI PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYALAYA
Analysis of Students’ Feedback (Year —2020-21)

No of responses received: 532

19. Classrooms are cleaned
and well maintained

STRONGLY AGREE DISAGREE ~ STRONGLY
AGREE DISAGREE

21. Availibility of Reading
Room and Common Room in
the college building

20. Availability of prescribed
books/reading materials in the
Library

BELOW
AVERAGE

EXCELLENT GOOD AVERAGE

22. Availability and Accessibility
of Online educational resources
in the college

BELOW
AVERAGE

EXCELLENT GOOD AVERAGE
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Analysis of Students’ Feedback (Year —2020-21)
No of responses received: 532

Average score per question (for Students)

&
'
"
>
b
g 5] 0 —— — —
] No. Question z(rfg; :La))rc
e Teogee———— out of 4.
» | 01 | Flhc l“cai"rlnﬂll"_ﬂ{“ cffort to cover the entire syllabus 3.90
3 JZ. I'he teachers are able to explain the topics E:f'ﬁcicnl]y 3.95
_ 03. Thc TC?{ChCrS link the subject 1o real life experiences and create
s mterest in the subject 3.81
) 04. ;Ir‘lr/l((;u{::];ht(]::: plrovide guidancc/counscl]ing in academic matters 397
> classes -
¢ 05. | The Teachers cencourage participation and discussion in class 3.90
06. The Tgachcrs use modern feaching aids/gadgets, handouts, 375
p suggestion of references, ts, web resources etc. :
07. The Teachers pay attention to academically weaker students as
) well 3.94
' 0g. | The Teachers invite opinions and questions from students on
" | the subj i 3.98
ubject being taught
) 09. | Internal assessments are conducted as per schedule 4.00
: Thc'Teachers use non-traditional methods of evaluation like quiz,
10. | seminars, assignments, classroom presentation/participation or 3.94
) any other method
11. | Sports facility in the college 3.37
’ 12. | Internet facility in the college 3.72
| 13. | Extra-curricular activity in the college 3.86
14. | Canteen facility in the college 2.03
| 15. | Toilets/Washrooms are hygienic and properly maintained 3.10
16. | Pure drinking water is available in college 3197
17. | Grievances/Problems are redressed/resolved well in time 3.91]
18. | The functioning of Placement Cell is satisfactory 2.90
19. | Classrooms are cleaned and well maintained 3.99
20. | Availability of prescribed books/reading materials in the Library 2.80
21 Availability of Reading Room and Common Room in the college 205
" | building : i
5 Availability and Accessibility of Onlinc ecducational resources 210
2| in the college




AGHOREKAMINI PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYALAYA

Analysis of Students” Feedback (Year — 2020-21)

532

No of responses received

Feedback Question Wise Average Score
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AGHOREKAMINI PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYALAYA
Analysis of Students’ Feedback (Year —2020-21)
No of responses received: 532
Key findings from the survey of Students
[. Students have expressed their complete satisfaction regarding the cffort to complete the entire

._qyllabus within the stipulated time (about 949 0), to explain the topic cfficiently (about 90%) and to
illustrate the concepts through examples and applications (about 91.5%).

\S]

7Cr 0 S ot IR . o vn i i . . .
O\“Cl 90% students have expressed their satisfaction over the quality of Teaching Learning in our
collcge.

3. The st.u.dcnts have cexpressed their satisfaction rcgarding the mentorship programme, Add-
On/Certificate courses run by the different departments of our college.

4. Stllfiec;lts appreciated teaching and implementation of learning outcome-based curriculum which
includes continuous evaluation and assessment of students throughout the semester.

5. Students have appreciated the teacher’s attitude towards teaching and fairness in evaluation.

This feedback has also pointed out few areas where the Departments/Teachers/Colleges do have
scope for enhancement in quality of education.

1. Institute needs to promote internship cspecially for some subjects in faculty of Arts and Commerce,
and also more field opportunities.

o

Institute needs to incorporate more number of Add On /Certificate courses for skill enhancing.

3. More emphasis must be given on skill development programme, hands on training, inclusion of
more number of seminars, workshops and ficld visits.

4. Teachers should encourage research culture amongst students.

5. The functioning of Placement Cell should be increased by introducing more carrier-oriented

lectures/seminars.

The IQAC and College Authority give utmost importance to the findings of this survey.




AGHOREKAMINI PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYALAYA

Analysis of Teachers” Feedback (Year — 2020-21)

No of responses received: 77

1. Syllabus is suitable to the 2. Aims and objectives of the
course syllabi are well-defined and
clear to teachers and students

STRONGLY AGREE DISAGREE ~ STRONGLY STRONGLY AGREE DISAGREE ~ STRONGLY

‘ AGREE DISAGREE AGREE DISAGREE
3-::;10_ li.br';u-y is ll;lll'ic:‘wd with 4. Separate space for Teachers
icient number of latest : : ;
" in College library is adequate
reference/textbooks/journals as per & 59 q
syllabus

STRONGLY AGREE DISAGREE ~ STRONGLY

AGREE DISAGREE 1 YES.
5. The course/syllabus has 6. The course/programme of
good balance between theory studies carries sufficient number

and applications of optional papers

S0 0
STRONGLY AGREE DISAGREE ~ STRONGLY STRONGLY AGREE DISAGREE  STRONGLY
DISAGREE AGREE DISAGREE

AGREE




Analysis of Teachers® Feedback (Year —2020-21)

No of responses reccived: 77

7- Teacher{i have the freedom to adopt 8. The Te: e ) |
new techniques/strategies of teaching . The Teachers are encouragec

and evaluation such as scminar to organize and participate in
presentations, group discussions and seminars/workshops/conference
learners’ participations

2 0
ST:Z:EG:Y AGREE  DISAGREE  STRONGLY STRONGLY  AGREE  DISAGREE  STRONGLY
DISAGREE AGREE DISAGREE
9. The Envivonient in the 10. The college provides
college is conducive to adequate and smooth support
teaching and research for projects and research

facilities

STRONGLY AGREE DISAGREE ~ STRONGLY

AGREE DISAGREE A
11. Infrastructural facilities, 12. The admission process
such as Teachers’ rooms, class followed by College is active
rooms and toilets are adequate and transparent

in the College

; 0 0
EXCELLENT  GOOD AVERAGE  BELOW EXCELLENT  GOOD AVERAGE  BELOW
AVERAGE

AVERAGE



AGHOREKAMINI PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYALAYA

Analysis of Teachers® Feedback (Year — 2020-21)

No of responses received: 77

13. Provisions for professional 14. The Non-teaching Staff
development are non-

discriminatory and fair

are cooperative

STRONGLY AGREE DISAGREE  STRONGLY STRONGLY  AGREE DISAGREE sDTll;gg:EE
AGREE DISAGREE AGREE
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AGHOREKAMINI PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYALAYA

Analysis of Teachers’ Feedback (Year — 2020-

No of responses received: 77

Average score per question (for Teachers)

21)

Average score

[ SL |
[ N Question

' N] . (out of 4.0) !
0l. | Sy Habus is suitable to the course 304 "
Aims and ctives » svilabi ¢ - = |
| 02, | objectives of the syllabi are well-defined and clear to 90 ¢
' teachers and students 3.8¢ f
3 - The hibrary is enriched with sufficient number of latest 2.75 4
T | reference/textbooks/journals as per syllabus el |
04. | Scparate space for Teachers in College library is adequate 4.00
05. | The course/syllabus has good balance between theory and
= | applications 3.63 ‘
06. l’hc? course/programme of studies carries sufficient number of 0 '
 optional papers ; 4.00 3
R .. I B B
| Teachers have the freedom to adopt new techniques/strategics i 5
07. | oﬁcach'mg and cvaluation such as scminar prescentations, * 3.89 ?
_group discussions and lcarners’ participations 11 %
08. | The Teachers are encouraged to organize and participate in 1 379 \
* | seminars/workshops/conference | - f
09  The environment in the college is conducive to teaching and | 179 f
" | research | = !

10 - The college provides adequate and smooth support for projects | 5 S
_____ " | and rescarch facilitics - i - |

. " Infrastructural facilities, such as Teachers’ rooms, class rooms | 5 &

| and toilets are adequate in the College I T

12 | The admission process followed by college is active and . 4.00
* | transparent _— [ S

3 ' Provisions for proﬁ.ssmndl dwclopmcnl are non- 1 87

. | | O/
| discriminatory and fair x )
14. | The Non-tcaching Staff arc cooperative ; 213 ;
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AGHOREKAMIN] PRAKASI-ICHANDRA MAHAVIDYALAYA

Analysis of Teachers? Feedback (y ey - 2020-21)

No of responses received: 77
0

Key findings from the Survey of Teachers
Teachers arc unanimously of (¢ view (h

at the present syllabi
of the syllabi are well-defined and be

arc need based and aims and objcctives
neficial (o (he Students,

They firmly believe that the course/syllabus hag good bal

ance between theory and applications.
Teachers arc of the view that the

Y have the freedom to
cvaluation such as seminar pres

. - aching and
adopt new techniques/strategies of tecaching a
cntations, group discuys

sions and learncrs’ participations.

Most of the faculties were of the

view that Infrastruct
rooms and toilets are not adequate

in the Collegc.

scope for
This feedback has also pointed out few areas where the Departments/Colleges do have scop
enhancement in quality of education.

Institute needs to buy a greater numb

er of books for the library so th
number of latest reference/textbooks

/journals as per syllabus.
Institute has to provide adequate space for Teachers inre

at it is enriched with sufficient

ading room of the college library.
ICT enabled classrooms should be increased.

he IQAC and College Authority give utmost importance to the findings of this survey.
The

B
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Analysis of Parents® Feedback (Year - 2020-21)

No of responscs received: 137

1. Is the College Staff helpful
and co-operative during the
admission process?

STRONGLY AGREE DISAGREE ~ STRONGLY
AGREE DISAGREE

3. How do you rate the
learning experience of your
ward in the college?

2 0
EXCELLENT GOOD AVERAGE BELOW
AVERAGE

5. How would you judge the
library and sports facility?

EXCELLENT GOOD AVERAGE BELOW
AVERAGE

2. How would you rate the
infrastructure of the College?

EXCELLENT GOOD AVERAGE BELOW
AVERAGE

4. How would you rate the
resources provided to students
by the college?

6. What is your assessment of
the security arrangements and
safety measures in the college?

EXCELLENT GOOD AVERAGE BELOW
AVERAGE



AGHOREKAMINI PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYAL

Analys;i o Y
ysis of Parents® Feedback (Y car 2020-21)

No of responses received: 137

7. What is your comment on the
academic skills and knnwlcdgc
of the college faculty?

8. Are you satisfied with the
studies of your ward in the
college?

EXCELLENT GOOD AV
il BELOW STRONGLY AGREE DISAGREE STRONGLY

AVERAGE AGREE DISAGREE
9. Is your daughter/son 10. What would you say about
satisfied with cleanliness of the fests, events, and extra-
the infrastructure? curricular activities arranged by

the college?

STRONGLY AGREE DISAGREE STRONGLY ,
AGREE DISAGREE ;
11. Does the college update you 12. What is vour assessment about
about the performance of your the placements, internship
ward? opportunities provided by the

college?

EXCELLENT GOOD AVERAGE BELOW
AVERAGE
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AGHOREKAMINI PRAKASIICHANDRA MAHAVIDYALAYA

Analysis of Parents’ Feedback (Year — 2020-21)

No of responses received: 137

A verage score pcr question (for Parents)

g'l Nu Question Average score (out 0f 4.0)

s the € ‘ollege Staff helpful and co- operative during the 373

0L | admission process? T

02. How would you rate the infrastructure of the C ()ﬁlpt.’ v“_____ 308

- llh)w do you rate the learning experience ol your ward in 394

2+ | the college? =
How would yc you rate the resources pr ovided to students l)y

04 | the college? 3.38

05. | How would you 1udg,c the llhldl‘y and sports facility? ] 2.39 |
“What is your assessment of the su]?ﬁy arr ‘-mguncnls and

06. safety measures in the college? 3.62

- What is your comment on the academic skills and 3.67

‘ knowledge of the college faculty? ”

Arce you satisfied with the studics of your ward in the

08. 3.88
college?
Is your daughter/son satisficd with cleanliness of the .

09. | infrastructurc? 3.62
What would you say about the fests, events, and extra- L

10. curricular activitics arranged by the college? 3.97
Does the college update you about the performance of

I | your ward? 4.00
What is your assessment about the placements, internship A

12. opportunities provided by the college? 1.1




AGHOREKAMINI PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYALAYA

Analysis of Parents’ Feedback (Year — 2020-21)

: 137

d

No of responses receive

3.88

Feedback Question Wise Average Score




AGHOREKAMIN] PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYAI

AYA
Analysis of p

TN Feedback (Year - 2020-21)
No of responses received: 137

Key findings from the survey of pare

nts
1. The students

are overall satisfed
rall satisfieq with the college in most of the spheres

They were satisfied with (lye e
their curriculum provided by th

(S

aching and non-teaching staff and the courses during various time of
¢ college,

3. The educational resources provided

. . are adequate and they are satisfied with the office staffs who aided
them in various procedures. q Y ‘

4. There were not satisfied with {he canteen facilitics provided by the college.

()]

They had prime issues with the hostel accommodation and the mess food.

This feedback has also pointed out few grey

areas where the College/ Departments/ Teachers do
have scope for enhancement in quality of education. They are as follows:

I. Students coming from far off places should be availed hostel as it is very difficult to travel long

distances to attend lectures. So, reconstruction/renovation of the hostel is very much essential.

2. The canteen should be impoverished.

(3]

The placements and internship opportunities provided by the college are not satisfactorily.

The IQAC and College Authority give utmost importance to the findings of this survey.

RENGAI |12
HOOGHLY /5 |



Analysis of Alumnus® Feedback (Year —2020-21)

No of responses received: 218
1

1. Do you feel proud to be
associated with AKPCM as an
Alumnus?

STRONGLY ~ AGREE  DISAGREE  STRONGLY
EE AGREE

3. How do you rate development
activities organized by the college
for your overall development?

0

EXCELLENT GOOD AVERAGE BELOW
AVERAGE

5. If you were in hostel, how
do you rate the hostel
facilities?

2. Are vou willing to contribute
to the development of the
college?

e EECH
STRONGLY AGREE DISAGREE STRONGLY
AGREE DISAGREE

4. Will you recommend your
relative/friends to enroll at
AKPCM?

18

6. . If you were in hostel, how do
you rate the quality of food
served in mess?

EXCELLENT GOOD AVERAGE BELOW

AVERAGE

EXCELLENT GOOD AVERAGE BELOW
AVERAGE
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No of responses receiveq: 218 L ’ 7
w F
7. Do you feel 1y,
3 el that adequate
nowledge was gaine """"L your 8. 1s knowledge gained in

conrse of study?

AKPCM relevant in your
present joh?

0
o
STRONGLY AGREE DISAGR
£
s £ STRONGLY STRONGLY AGREE DISAGREE  STRONGLY
DISAGREE AGREE DISAGREE
. \\'. . v s ’
9 cm: :‘:rt:;L 'f.lf_ull.\ mcml)'crs 10.. How do vou rate student-
‘| $ |.\c or academic teacher relationship in AKPCM
support and overall as a whole?
development? .
0 o 17 3 o
STRONGLY AGREE DISAGREE  STRONGLY

AGREE DISAGREE ',

11.How do vou rate the academic
initiatives taken by the college to
bridge the gap between industry &
academia?

4

AVERAGE BELOW

GOOD
EXCELLENT AVERAGE
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cedback (Year - 2020-21)

Analvsis of Alumnus' g

No of responses received: 218

Average score per que

Stion (for Alumni)

Sl No.

~

)
Question Average score
| Do vou foal oo ———— ut of 4.0)
Do you teel proy | (outof4.0]
A 1d 10 be assoct. : -
Qal. I Cassocuated w £ "N oas e
| Aluminus? ith AKPCM as an 1.00
Are you willine o o :
- ~ - \‘ Al ~ ~ e y
02. | college? S 0 contmbute to the dey clopment of the 361
H \\\'m —
03. | 1\‘ de }\“‘mk development actvities organized by .
_,-.,-___,Mliw}“m’ ovenall develo ment? ) 2.02
- Will vou weommend voy St -\_'%*—‘-‘-“—~~~ pe—————————
04 \Kpb\l“ Your relatve/trends to enroll at 367
| < VLS : D.0/
P I vou were 3 P n —_— e
0s. I} )‘x }1‘\\ ete n hostel, how do You rate the hostel .
Tacilites? 1.80
06. | I you were in hostel. how do you rate the quality of .
| food served in mess? i L.OS
07 Do you feel that 3quUﬂlL‘ knowledee was cained i E
LN 1 ~ - -~ -~ +
- during vour course of study? =
08 | Is knowledge gained in AKPCOM relevant in vour 165
o 1 -~ < . n
. present job? S R
09 - Were the faculty members cooperative for academic 4.00
| support and overall development? )
0. | How do yvou rate student-teacher relationship in 3.63
" | AKPCM as a whole? )
' How do vou rate the academic initiatives taken by the
1. | college to bridge the gap between industry & 1.53
¥ academia?




Analysis of Alumnus’ Feedback (Year —2020-21)

No of responses received: 218
0

Feedback Question Wise Average Score
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Analys;i
alysis of A
lumnug® Feedbacl
ack (Year — 2020
ar — 2020-21)

No of responses received: 218
Key findings fr
gS Irom the survey of
of Alumni
1Mnni

S are Ovel'ﬂll Sul' ( ()(l w
D ]S 1
I (& 1 llh lhc C()”Cgc |
n most Orlhc
S Sphcrcs.

They were u i
nanii
curriculum pr -nOUS]y satisfied wi
provided by the coll with the teach
cge. ehs

o

and the ¢
s . ,
ourses during various time of their

The educati

ok )atlgnal rf:sources provi

‘ em in various proced il grs
; >edures

\S)

adequate
ate and they ¢ :
they are satisfied with the office staffs wh
0

| A
C (& I

5. They had prime i
2 me issues wi
sues w
1th the hostel accommod
odation and th
; e mess food.

This feedback h
as also poi
have scope for ROIted oug
enhancement in f-ew grey areas wh
quality of education ;;e the College/ Departments/ T h
. They are as follows: eachers do

1. Students comi
_ ming fro
distances to m far off pl
a places
ttend lectures. So reConSlt]omq be availed hostel as it i
struction/renovation ofthz Lt 1Slvlcry difmedio e L
ostel is very much i
essential.

2,
The canteen should be impoverish
shed.

3. The academic ini
: ic initiati
Y 1atives taken by the college to brid
ridge the gap betv i
veen industry & academi
emia should

S

SWV\/ Nﬂ(}m\gi '
Dr. Samir Kr Nand. [
. 1 h
(Convenor) Prof. Sa(?dgglsah Chattaraj Dr.”Tarun Gl (§—
. 1
er) (Member)osll Prof. ?Tabhas Kr. De
Member) .

o

10AC Coordinator
AKPC Mahnvidya!aya
Bengal, 1ooghly




(ES TD-1959)
SUBHASNAGAR, P.O. - BENGALI, PS - GOGHAT
DIST - HOOGHLY, PIN CODE - 71261 1, W.B.
STD.: 03211 :246235/246772 Email - akpc m@yahoo.co.in

AGHOREKAMINI PRAKASHCHANDRA MAHAVIDYALAYA

To Whom it may concern

The feedback analysis report along with recommendation for Follow-up
Actions during the academic session 2020-2021 was submitted by
IQAC to the Governing Body through the Principal for approval. The
Governing Body approved the Action Taken Report (ATR) for the
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Feedback Analysis and Action Taken Report (ATR) of Aghorekamini

Feedback Analysis
Students” feedback clearly depicts that the
completion of syllabus on time by teachers is
about 94%. The feedback committce suggested
to the authority to request all the teachers to
complete the syllabus within the stipulated
time.

The Principal held a meeting with the |

ngai, Hooghly for the session 2020-2021

R 1

Action Taken Report [

Heads of all the departments and
directed them to do the needful, so that
the syllabi can be completed in time

I
Some students expressed the need ofmore [CT
enabled classrooms.

Thcgl;rrin_cipal was informed of the need }
and he assured the IQAC that more ICT-
enabled classrooms would be set up
when fund permitted.

| The Principal was informed of the need

and he assured the IQAC that sufficient
number of books would be purchased
before the commencement of the next
semester.

The Principal took cognizance of the
issue and assured the [IQAC that a
meeting  with  the Building  Sub-
Committee would be held soon to solve
the problem.

The Principal took cognizance of the
issue and assured the IQAC that a
meeting with the Cleaning Staff of our
college would be held soon to solve the
problem.

3. | College needs to increase more books in the
library to cope up with the newly introduced
CBCS syllabus.

4. | Boys’ and Girls’ hostels need to be renovated
for the students coming from the distant areas.

5. | Some students felt that the toilets/washrooms
are not hygienic and not properly maintained.

6. | Alumni Association needs to be Government
registered. The committee suggests the Alumni
Association to do the needful.

7.

‘SpOITS facilities need 1o_be improved. More

éT’,r'”’/ \\ 1107, I
Pén’élﬁéﬂ/
AK.P.C. Manavidyalayg

P.0.- Benga:, Di. Hooghly

The Principal held a meeting with the
Secretary and President of the Alumni
Association to take necessary steps to get
the said association registered through

due pl’DCCSS/ﬂS.SﬁQ.[LQS possible.
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Sports equipments need (o gpﬁrcila:d_ N

facilitics need to be improved.
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9. | The teachers should be encouraged to
introduce different Add on courses/ value

added courses to their curriculum,

10. | As per Alumni and parent feedback, industry
Visit, training and placement should be
improved.

As per parent feedback, the number of parent
teacher meeting should be increased.

Teachers should be encour
different Research Projects.

12. aged to undertake
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Principal
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o dﬁd_Fﬂ‘;urEd the IQ_A_C'_ that r_nnrcr

sports equipment’s would be purchased

and hc assured the IQAC that the |
gymnasium would be upgraded soon. He
had alrcady put the issue on the agenda |
of a mecting with the Purchase
Committee to be held very soon.

The Principal was informed of the need |
and he held a meeting with the Heads of
all the departments 1o encourage them to
introduce add-on courses from the next
semester

The college authority took cognizance of
the feedback. The Principal requested the
concerned HoDs to incorporate more
field-based activities, project works,
internships, industry visits in their
curriculum. He also assured the IQAC
that frequent placement drives would be
organized on and off campus in
collaboration with industries/
organisations,

L i when fund pcrmillcd._ S
As  per  students’ feedback, gymnasium | The FrTnc_ipal was informed of the need |

The Principal was informed of the necd
and he held a meeting with the Heads of
all the departments to direct them to hold
parent-teacher meetings more
frequently.

The Principal held an al] teacher meeting

where he stressed the need for college
teachers to undertake research works, as
per UGC rules. He advised all teachers to
seek guidance from the IQAC in this
regard.




